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Οι απαιτήσεις για νέα κατασκευαστικά υλικά τόσο στον κλάδο του επίπλου, όσο και στον 
κλάδο των κατασκευών γενικότερα είναι έντονες στις µέρες µας. Η κατανάλωση 
ινοπλάκας µέσης πυκνότητας (MDF) τόσο σε παγκόσµιο, όσο και σε ελληνικό επίπεδο 
αυξάνεται µε εκπληκτικούς ρυθµούς τα τελευταία έτη. Στη χώρα µας, το MDF γνώρισε και 
γνωρίζει κοινή αποδοχή και έχει γίνει δεκτό από την αγορά σε πολλές εφαρµογές. Στις 
περισσότερες από αυτές αντικατέστησε το συµπαγές ξύλο (µασίφ) µε επιτυχία. 
Προστιθέµενης αξίας εφαρµογές του περιλαµβάνουν τη χρήση του µε επικαλύψεις της 
επιφάνειάς του µε καπλαµάδες, φύλλα µελαµίνης, χαρτί, θερµοπλαστικά ή άλλες 
επικαλύψεις. Ειδικά στην κατασκευή επίπλου, το MDF χρησιµοποιείται ευρέως τις 
περισσότερες φορές µε επικάλυψη καπλαµάδων (π.χ. οξιά, δεσποτάκι). Στη δυνατότητα 
να βάφεται, έρχεται να βοηθήσει ένας νέος τύπος του, το χρωµατιστό MDF, που έχοντας 
κατά τη διάρκεια της παραγωγής του χρωµατισθεί σε όλη του τη µάζα, τις περισσότερες 
φορές δεν χρειάζεται βαφή στην τελική του εφαρµογή. Η καινοτοµία αυτή ανοίγει νέους 
ορίζοντες στη χρήση του. Το χρωµατιστό MDF σήµερα έχει εξαπλωθεί στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση έχοντας καταλάβει αρκετές χρήσεις σε έπιπλα και κατασκευές εσωτερικού 
χώρου, αφού από άποψη ποιοτικών χαρακτηριστικών αλλά και από άποψη  αισθητικής, 
διακοσµητικής και σχεδιαστικής αξίας παρουσιάζει πολλά πλεονεκτήµατα. Επειδή το 
προϊόν χαρακτηρίζεται στην αγορά ως ‘οικολογικό’, έµφαση δίνεται έτσι ώστε η χρωστική 
ουσία να είναι παρόµοια µε αυτές που χρησιµοποιούνται στη βιοµηχανία παιδικών 
υφασµάτων και σύµφωνα µε τα αυστηρά Ευρωπαϊκά πρότυπα (ECCO-TEX). Η αντοχή 
του στην υγρασία είναι αξιοσηµείωτη λόγω της χρήσης µελαµινικής κόλλας, είναι κλάσης 
Ε1 και βγαίνει σε χρωµατισµούς του κίτρινου, κόκκινου, ανθρακί, γαλάζιου, καφέ και 
πράσινου και σε ποικιλία παχών. Τα κυριότερα πλεονεκτήµατα του χρωµατιστού MDF 
από επιστηµονικής άποψης είναι ότι παρουσιάζει οµοιοµορφία και σταθερότητα 
χρώµατος σε όλη την επιφάνεια και µάζα του, είναι τουλάχιστον 30% πιο ανθεκτικό από 
άποψη µηχανικών αντοχών από το κοινό MDF και χαρακτηρίζεται από εξαιρετικές 
ανθυγροσκοπικές ιδιότητες, όπως π.χ. αυτές της πράσινης ξυλοπλάκας τύπου V313.                          
  
Πρέπει να σηµειωθεί ότι το χρωµατιστό MDF διείσδυσε εύκολα στην Ευρωπαϊκή αγορά, 
διότι ακριβώς κατάφερε να εισαχθεί και να βρει χρήσεις µε υψηλή αισθητική και 
διακοσµητική αξία ως ένα νέο προϊόν αντίστοιχα υψηλής προστιθέµενης αξίας. Γι’ αυτό 
και οι πιο συνηθισµένες εφαρµογές του είναι σε χώρους καζίνο, δικαστηρίων και άλλων 
υπηρεσιών, παιδικές κατασκευές (µικροέπιπλα, καρέκλες, πορτ-µαντώ), χώρους διεθνών 
εκθέσεων ή συµποσίων (stands, τραπέζια), γραφεία ή χώρους υποδοχής σε υπηρεσίες ή 
ιδιωτικές εταιρίες, ρεσεψιόν, χώρους ξενοδοχείων ή άλλους χώρους υποδοχής, 
εστιατόρια, µπαρ ή νυχτερινά κέντρα (µπαρ, επενδύσεις τοίχων) κ.α. Συµπερασµατικά, 
πιστεύεται ότι το χρωµατιστό MDF µε το µεγάλο πεδίο εφαρµογών που παρουσιάζει, 
όπως αναλύθηκε προηγουµένως, αποτελεί ένα προϊόν που µπορεί να βοηθήσει τους 
Έλληνες κατασκευαστές προϊόντων επίπλου: (α) να αποφύγουν τη χρήση χρωµάτων 
που τα περισσότερα λόγω των οργανικών διαλυτών που περιέχουν επιβαρύνουν την 
υγεία και του κατασκευαστή (βαφέα) αλλά και του τελικού χρήστη, (β) να επιτύχουν 
χρώµατα που σε διαφορετική περίπτωση θα χρειαζόταν πολύωρη, πολυέξοδη και 
επίπονη βαφή πολλών σταδίων και (γ) να κατασκευάσουν τελικά προϊόντα που θα 
αντέχουν ακόµη και στη χρήση από τους πιο δύσκολους χρήστες (π.χ. µικρά παιδιά). 



  

 
Χώρος υποδοχής από χρωµατιστό MDF 

 
 

 
 

Μικροέπιπλο από χρωµατιστό MDF 
 
Συµπερασµατικά λοιπόν, θεωρείται σκόπιµο ότι το χρωµατιστό MDF θα πρέπει να 
δοκιµαστεί στην ελληνική πράξη και να αξιολογηθεί και από τους κατασκευαστές και από 
τους καταναλωτές. 

 
 
 

Σηµείωση
Το χρωµατιστό MDF έχει εισαχθεί πρόσφατα στη χώρα µας από την εταιρία YFOS Ο.Ε. 
που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη (τηλ. επικοινωνίας: 23940 52.480 & κιν. 6974 865022).  
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